

# 广东2020年中考体育工作安排出炉 游泳变选考 开考原则上不早于6月8日

**新快报讯 记者王娟 通讯员粤教宣报道** 广东省教育厅4月26日发布的关于切实做好2020年初中毕业生升学体育考试工作的通知称,各市2020年初中毕业生升学体育考试框架、总分及统一测试分值保持不变。将统一测试项目中的必考项目(男子1000米、女子800米和游泳)调整为选考项目。开考时间原则上不早于6月8日。

根据国家、省新冠肺炎疫情防控部署和要求,结合广东新冠肺炎疫情防控

形势,现就做好2020年初中毕业生升学体育考试相关事宜通知如下,请认真抓好落实。

各市2020年初中毕业生升学体育考试框架、总分及统一测试分值保持不变。

但调整统一测试项目,将统一测试项目中的必考项目(男子1000米、女子800米和游泳)调整为选考项目。各市原定考试方案中的选考项目与男子1000米、女子800米和游泳构成学生选考项目库,原则上不新增项目。统一测试项目数要与原

定考试方案保持一致,学生从选考项目库中选取同等数量的项目进行测试计分。非统一测试内容维持各市原定方案。

通知要求,各市教育行政部门要审慎研究确定今年初中毕业生升学体育考试时间(开考时间原则上不早于6月8日)和选考项目库,在广泛调研、科学论证的基础上制定具体实施方案,并加强政策解读和宣传,及时回应社会关切。各市要向社会公布考试实施方案,并向省教育厅报备。

各市要把师生生命安全和身体健康放在第一位,指导学校认真做好学生居家和学校体育锻炼的衔接,科学、安全开展体育课教学和学校体育活动,降低体育考试过程中的运动伤害风险。要按照疫情防控要求,做好中考体育组织实施和考试期间应急处置预案。在满足考试组织和疫情防控要求的基础上,可适当增加考点,进一步调整细化考试流程,尽可能降低聚集风险,确保2020年初中毕业生升学体育考试平安、顺利进行。

## 强化版权治理 优化版权生态

# 广东“4·26”版权宣传周暨“绿书签行动”在佛山举行

**新快报讯 记者胡珊霞报道** “让版权焕发更强大的动能,让文化环境更加天朗气清。”4月26日下午,由广东省委宣传部(省版权局)、佛山市委宣传部(市版权局)主办,广东省版权保护联合会、佛山市版权保护协会承办的广东省“4·26”版权宣传周暨“绿书签行动”主题活动在佛山举行,省委副秘书长、省委宣传部副部长、省新闻出版局(省版权局)局长、省“扫黄打非”办主任王桂科出席活动并致辞时说。

本次活动以“强化版权治理,优化版权生态”为主题。王桂科指出,广东作为改革开放的实验田,是版权工作的火车头,也是“扫黄打非”的前沿阵地。近年来,广东省版权局在加强版权执法监管、推进软件正版化、培育版权兴业示范基地、提升版权社会服务等方面做了大量工作,全社会逐渐形成了尊重版权、崇尚创新的良好氛围。举办此次活动的目的,

旨在不断厚植促进创新的优质土壤,让版权焕发更强大的动能,让文化环境更加天朗气清。

主题活动现场发布了2019年度广东省版权十大案件,集中展示了广东省打击侵权盗版的工作成果。向获得2019年广东省版权兴业示范基地的单位颁授了牌匾。

活动现场还发布了2019年佛山市“扫黄打非”十大案件和《佛山市版权登记2019白皮书》,向佛山市获得2019年广东省“扫黄打非”先进集体和个人的相关单位和人员颁发了荣誉证书。佛山的企业代表作了题为“使用正版、拒绝盗版”的倡议发言。

当前,佛山正在创建全国版权示范城市,为高质量的开展创建工作,佛山市创建全国版权示范城市动员大会也同期举行。

省和佛山市版权管理部门、行业协会及企业代表参加了本次活动。

## 2019年度广东省版权十大案件

- 1 (广州市)“小狐TV”影视网站侵犯影视作品著作权案
- 2 (广州市)善品堂(北京)文化艺术有限公司等侵犯金庸文字作品著作权案
- 3 (广州市)广州玖和模具有限公司侵犯设计软件作品著作权案
- 4 (深圳市)“416”侵犯《流浪地球》等影视作品著作权案
- 5 (深圳市)章某某侵犯音乐作品著作权案
- 6 (珠海市)珠海市斗门区白蕉镇向荣玩具有加工场侵犯美术作品著作权案
- 7 (佛山市)黄某侵犯美术作品著作权案
- 8 (东莞市)东莞市中堂汇发五金塑胶制品厂侵犯美术作品著作权案
- 9 (茂名市)窦某某侵犯游戏软件作品著作权案
- 10 (深圳海关)福清市年年顺进出口贸易有限公司侵犯美术作品著作权案

# 知识产权质押融资免费评估 广东首家企业获500万贷款

**新快报讯 记者吴晓娴 通讯员张茜报道** 新快报记者昨日获悉,为促进企业知识产权质押融资,支持企业复工复产,受广东省市场监督管理局(知识产权局)委托,广东省知识产权保护中心(下称“保护中心”)组织开展“知识产权质押融资评估免费公益服务”活动。

按照自愿、公平原则,保护中心组织发动18家优质知识产权评估机构为企业提供知识产权价值评估便利化服务。3月13日通知发出以来,共收到省内18个地市123家企业的有效申请。

近日,迪米格(佛冈)实业有限公司率先成功获得500万元的知识产权质押融资信贷支持。在疫情突袭之下,迪米格(佛冈)实业有限公司受到影响,公司自有流动资金无法满足生产需求,急需银行贷款解决经营困局。目前,该企业已成功在建设银行清远分行融资贷款500万元。这是本次评估免费公益服务的首单知识产权质押融资成功案例,也是清远市首单疫情期间企业以发明专利作为质押登记的担保贷款。

“知识产权质押融资评估免费公益服务”活动申请将在4月30日截止。

# 黄埔知识产权保护联盟成立

**新快报讯 记者何生廷 通讯员黄埔检报道** 4月26日,黄埔知识产权保护联盟在广州市黄埔区正式成立。

据了解,黄埔区检察院在2016年便成立了广东省首个基层检察院知识产权检察室,构建专业化办案组织,集中办理辖区内侵犯知识产权犯罪案件。

# 300多家企业发布自律公约



■互联网企业发布自律公约。

新快报记者 夏世焱/摄

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 4月26日是“世界知识产权日”,当天,广东省委宣传部和广州市委宣传部联合在广州图书馆举办广东省“扫黄打非·新风”集中行动暨广州市“扫黄打非”开学第一课启动仪式,部署开展“净网”“护苗”“秋风”专项行动,全面扫除网上网下文化垃圾,抵制低俗庸俗媚俗,严厉打击传播网络淫秽色情信息、非法有害少儿出版物和新闻敲诈、侵权盗版等行为。

启动仪式上,广州互联网协会、广州市游戏行业协会联合全市300余家互联网企业,发布了《广州市互联网企业行业自律公约》。腾讯、网易、新浪、UC、YY、虎牙、多益、酷狗、荔枝、抖音等广东省和广州市互联网企业代表现场见证,承诺加强行业自律,不断提高网络文化行业的社会公信力。

据悉,此次“新风”集中行动将持续至11月。

# “粤菜师傅”工程 两年培训5万人次

**新快报讯 记者沈逸云 通讯员粤仁宣报道** 自2018年4月至今,广东实施“粤菜师傅”工程已有两年,效果如何?4月26日,记者从广东省人社厅获悉,截至目前,全省累计开展粤菜师傅培训5万人次,带动16万人实现就业创业。

目前,开设粤菜厨艺类专业技工院校、职业院校达177所,建成省级重点和特色专业3个,在校生达6.5万人。

2018年7月,广东省首个粤菜师傅培训室落户从化城郊街西和村。一间不足300平方米的培训室,近两年来培训人数达上千人次。其不仅邀请了有着“八万粤菜师傅总教头”之称的“中国粤菜烹饪大师”黎永泰担任总顾问,广州市旅游商务职业学校烹饪与健康系主任马健雄主持,更有23位来自广州知名酒店的总厨和烹饪大师组成“豪华教师团”。

与此同时,更推行“粤菜师傅+乡村旅游”模式。依托乡村旅游资源,深挖传统乡村粤菜美食,与民俗文化、农业观光休闲等相结合,建设了文化和旅游特色村99个,打造了乡村粤菜美食旅游精品线路100条。

“粤菜师傅”工程实施不仅与乡村振兴相结合,更助力于“精准扶贫”。广东组织扶贫对象学习掌握粤菜厨艺技能,支持帮助贫困人口参与提高就业能力。目前,全省共组织1.1万名贫困人员参加粤菜师傅培训。

# 华工广州国际校区 启动师资云招聘

**新快报讯 记者王娟 通讯员华轩 蓝元报道** 薪酬“一事一议”,提供人才公寓,符合条件可获100万—1000万元人民币的住房补贴,子女可入读华工附属中小学和幼儿园。新快报记者从华南理工大学获悉,华工广州国际校区面向全球,正式公布了2020年春季师资云招聘计划。

据悉,此次招聘实行线上报名方式,招聘涉及生物医学科学与工程学院、吴贤铭智能工程学院、分子科学与工程学院和微电子学院,涵盖但不限于生物材料、人工智能、分子设计与合成、毫米波/射频/模拟集成电路设计等交叉前沿学科方向。